

## В Берне почтили память «швейцарского Шиндлера» | Berne a honoré la mémoire de «Schindler suisse»

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 14.02.2018.



Швейцарский дипломат получил признание на родине (tdg.ch)

12 февраля в Федеральном дворце был открыт зал имени Карла Лутца, вице-консула Швейцарии в Будапеште в 1942-1945 годах, которому удалось в годы Второй мировой войны спасти от депортации в концентрационные лагеря десятки тысяч евреев.

|  
Le 12 février une «Salle Carl Lutz» a été inaugurée au Palais fédéral. Vice-consul de Suisse à Budapest entre 1942 et 1945, Carl Lutz avait sauvé plus de 62 000 Juifs de la déportation pendant la Seconde Guerre mondiale.

Berne a honoré la mémoire de «Schindler suisse»

В коммюнике министерства иностранных дел (DFAE) Конфедерации подчеркивается, что DFAE решило почтить память человека, благодаря которому спаслись тысячи жертв нацистского террора более 70 лет назад. Интересно, что швейцарцы вспомнили о Карле Лутце именно в тот момент, когда их страна возглавляет межправительственную организацию «Международный альянс в память о холокосте».

На памятной доске, установленной в зале Федерального дворца, можно прочитать следующие слова: «Этот зал посвящен всем сотрудницам и сотрудникам министерства иностранных дел, продемонстрировавшим, как Карл Лутц, огромную человечность, которая должна нас вдохновлять». На доске также указаны имена четырех сотрудников Карла, которые, как и он, получили звание «праведников народов мира».



Карл Лутц в Палестине (houseofswitzerland.org)

По подсчетам экспертов, Карл Лутц спас более 62 000 евреев, выдавая им охранные свидетельства (нем. Schutzbriefe). Интересно, что швейцарский дипломат часто выдавал документ не на одного человека, а на целую семью. Считается, что под руководством Лутца прошла крупнейшая за всю историю Второй мировой войны спасательная операция, сообщает телерадиокомпания RTS.

Как это ни печально, но по возвращении на родину Карла встретили не как героя, а обвинили в превышении служебных полномочий, недисциплинированности. До самой смерти дипломат безуспешно пытался добиться реабилитации.

Его заслуги Берн признал лишь посмертно, через двадцать лет после его ухода из жизни. Впрочем, ещё до этого его именем была названа улица в израильском городе Хайфа.

[швейцарская история](#)  
[Берн](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Памяти жертв Холокоста](#)

[Швейцария в память о Холокосте: лучше поздно, чем никогда?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-berne-pochtili-pamyat-shveycarskogo-shindl-era>